
Η 25η  Μαρτύου 1821 

1. Συμπληρώνω:  
 

Στισ 25  Μαρτύου οι Έλληνεσ γιορτϊζουμε δυο γιορτϋσ: μια θρηςκευτικό, 

τον Ευαγγελιςμό τησ Θεοτόκου και μια εθνικό, γιατύ γιορτϊζει η Ελλϊδα.  

Οι Έλληνεσ όταν ςκλαβωμϋνοι ςτουσ Τούρκουσ  για  τετρακόςια χρόνια.  

Αντιμετώπιζαν ςτερόςεισ,  βϊςανα,  φτώχιεσ και ταπεινώςεισ. Οι Τούρκοι 

ϊρπαζαν τισ περιουςύεσ τουσ και τουσ ϋβαζαν να πληρώνουν βαριούσ φόρουσ. 

Απαγόρευαν ςτουσ Έλληνεσ να πιςτεύουν ςτον Θεό, αλλϊ και ςτα παιδιϊ να 

πηγαύνουν ςχολεύο. Γι’ αυτό δημιουργόθηκε το «Κρυφό Σχολειό», όπου τα 

παιδιϊ πόγαιναν κρυφϊ, ςυνόθωσ τη νύχτα, για να μϊθουν γρϊμματα.  Ακόμη, 

οι Τούρκοι με το «παιδομϊζωμα», ϊρπαζαν τα μικρϊ και γερϊ αγόρια με τη βύα 

και τα ϋκαναν  Τούρκουσ ςτρατιώτεσ, τουσ γενύτςαρουσ. 

Πολλού Έλληνεσ δεν ϊντεχαν τη ςκλαβιϊ και βγαύνανε Κλϋφτεσ ςτα 

βουνϊ. Από  εκεύ πολεμούςαν τουσ Τούρκουσ ζώντασ μια δύςκολη και ςκληρό 

ζωό.  Έχοντασ μϋςα τουσ τη φλόγα τησ λευτεριϊσ, ύδρυςαν τη Φιλικό  Εταιρεύα 

που εύχε ςκοπό να προετοιμϊςει τουσ Έλληνεσ για επανϊςταςη. Έτςι, ςτισ 25  

Μαρτύου του 1821,  οι  Έλληνεσ ςτρατιώτεσ μαζεύτηκαν ςτο μοναςτόρι τησ 

Αγύασ  Λαύρασ όπου ο επύςκοποσ Παλαιών  Πατρών  Γερμανόσ ύψωςε το 

λϊβαρο τησ επανϊςταςησ και όλοι ορκύςτηκαν Ελευθερύα ό Θϊνατοσ. 

Ο αγώνασ κρϊτηςε επτϊ χρόνια. Χρυςϋσ ςελύδεσ ςτην ιςτορύα ϋγραψαν με 

τα κατορθώματϊ τουσ ο Αθανϊςιοσ Διϊκοσ, ο Κολοκοτρώνησ, ο Οδυςςϋασ 

Ανδρούτςοσ, ο  Κανϊρησ, ο  Μιαούλησ , η  Μπουμπουλύνα , η Μαντώ 

Μαυρογϋνουσ  και ϊλλοι. Κανεύσ δεν ξεχνϊ τισ Σουλιώτιςςεσ που πϋθαιναν, 

χορεύοντασ τον χορό του Ζαλόγγου, πϋφτοντασ ςτον γκρεμό με τα παιδιϊ τουσ 

για να μην πϋςουν ςτα χϋρια των Τούρκων. 

 



Στο τϋλοσ η Ελλϊδα ελευθερώθηκε με τη βοόθεια των Μεγαλών 

Δυνϊμεων. Η ϋνδοξη εκεύνη μϋρα, η 25η Μαρτύου,  θα μεύνει αιώνια για να 

θυμύζει ς’ όλουσ πωσ οι Έλληνεσ δε ζούνε ςτη ςκλαβιϊ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.  Βρίςκω ςτο κρυπτόλεξο  10 ονόματα ηρώων του 1821. 

 



3.  Γιατύ οι Έλληνεσ κατϊφεραν να νικόςουν και να ελευθερώςουν την πατρύδα 
τουσ; 

Οι Έλληνεσ κατϊφεραν να νικόςουν και να ελευθερώςουν την πατρύδα 

τουσ  γιατύ εύχαν μεγϊλη ψυχό, πολύ θϊρροσ και πολεμούςαν για το 

δύκαιο.  Εύχαν μεγϊλη πύςτη ςτον Θεό και λϊτρευαν την πατρύδα τουσ, 

την όμορφη και δοξαςμϋνη Ελλϊδα.  Αν και όταν λύγοι,  ποτϋ δεν το 

ϋβαλαν κϊτω.  Άςβεςτοσ όταν ο πόθοσ τουσ για τη λευτεριϊ! 

 


